

# बोरवेल में गिरी तीन वर्षीय बालिका चेतना, एनडीआरएफ-एसडीआरएफ की टीम पहुंची

## चिकित्सा विभाग ने पानी के पाइप की सहायता से बालिका तक ऑक्सीजन पहुंचाने का कार्य शुरू किया

कोटपतली, (निसं)। दोसा के ग्राम कालीखाड़ में गत दिनों पांच वर्षीय बालक आर्यन के बोरवेल में गिरकर दम तोड़ देने की घटना लोग अभी भूले भी नहीं थे कि सोमवार दोपहर करीब ढाई बजे कोटपतली के ग्राम किरतपुरा की ढाणी बड़ीयाली में एक तीन वर्षीय बालिका बोरवेल में गिर गई।

जानकारी के अनुसार ढाणी बड़ीयाली निवासी भूपेन्द्र चौधरी की तीन वर्षीय बालिका चेतना अपनी बड़ी बहन के साथ स्कूल से लौटने के बाद घर के बाहर खेलने गई थी, जहां दो दिन पूर्व ही खोदे गये बोरवेल में वह अचानक पर फिसलने से गिर गई। बताया जा रहा है कि बोरवेल से दो दिन पूर्व ही पाइप निकाले गये थे जिस पर कोई सीमेंटेड पत्थर रखा गया था। चेतना की बड़ी बहन ने बताया कि उसने अचानक वह पत्थर हटा दिया एवं फिसलकर उसमें गिर गई। चेतना की बहन ने यह बात अपने माता-पिता को बताई तो जहां परिजनों के हाथ पांव फूल गये। हादसे की सूचना तुरन्त सरुण्ड थाना पुलिस को



बोरवेल में गिरी तीन वर्षीय बालिका चेतना को बचाने के लिये प्रशासन ने रेस्क्यू अभियान शुरू किया।

दी गई। सूचना पर आनन-फानन में मौके पर सरुण्ड थाना पुलिस सहित पुलिस प्रशासन के आला अधिकारी घटना स्थल पहुंच गये।

इधर चिकित्सा विभाग ने भी आनन-फानन में मौके पर पहुंचकर पानी के पाइप की सहायता से बोरवेल

में गिरी बालिका तक ऑक्सीजन पहुंचाने का कार्य शुरू किया। वहीं प्रशासन ने सीसीटीवी कैमरा बोरवेल में लगाकर बालिका के मुवमेंट को देखा। तत्पश्चात जयपुर से घटना के करीब ढाई से तीन घंटे बाद पहुंची एनडीआरएफ-एसडीआरएफ की

टीम की सहायता से जेसीबी से खुदाई कर बालिका को रेस्क्यू अभियान शुरू किया गया। रेस्क्यू ऑपरेशन के दौरान बड़ी संख्या में ग्रामीणों का जमावड़ा लगा हुआ है। हर कोई चेतना के सहकशल बाहर निकालने की दुआ कर रहा है। इधर परिजनों का रो-रो

कोटपतली के ग्राम किरतपुरा की ढाणी बड़ीयाली में दो दिन पहले ही बोरवेल से पाइप निकाले गये थे, जिस पर कोई सीमेंटेड पत्थर रखा गया था

चेतना की बड़ी बहन ने बताया कि उसने अचानक वह पत्थर हटा दिया एवं फिसलकर चेतना उसमें गिर गई

कर बुरा हाल हो रहा है।

इस दौरान जयपुर ग्रामीण सांसद राव राजेन्द्र सिंह, विधायक हंसराज पटेल, पुलिस अधीक्षक राजन दुष्यंत, एसपी वैभव शर्मा, एसडीएम बुजेश चौधरी, तहसीलदार रामधन गुर्जर, सीएमएचओ डॉ. आशीष सिंह शेखावत, बीसीएमओ डॉ. पूरणचंद गुर्जर, नगर परिषद आयुक्त धर्मपाल जाट, पूर्व जिला पार्षद धृष्टसिंह शेखावत समेत अन्य मौके पर मौजूद रहे। वहीं रेस्क्यू ऑपरेशन के लिये जयपुर से एनडीआरएफ-एसडीआरएफ की टीम को मौके पर बुलाया गया। जिसे पहुंचने में थोड़ा समय भी लगा। बचाव कार्य के दौरान पहले कैमरा व ऑक्सीजन भी डाला गया, जिसमें सामने आया कि बच्ची

सिर के बल करीब 140 फीट गहराई पर बोरवेल में फंसी हुई है, जहां से बच्ची के रोने की आवाज भी रूक-रूककर आ रही है। घटना स्थल पर बड़ी संख्या में स्थानीय लोग भी जमा हैं एवं बालिका को रेस्क्यू करने के निरन्तर प्रयास किये जा रहे हैं। वहीं प्रशासन द्वारा मौके पर बैरिकेडिंग भी करवाई गई है।

जानकारी के अनुसार प्रदेशभर में गत चार माह के दौरान करीब आधा दर्जन घटनायें बच्चों के बोरवेल में गिरकर जान गंवाने की हो चुकी हैं, इसके बावजूद भी ना तो प्रशासन कोई कार्यवाही कर रहा है एवं ना ही आमजन को सबक मिल रहा है। सोमवार को किरतपुरा में हुई घटना में भी भारी लापरवाही देखने को मिल रही है।

# पांच करोड़ की चौथवसूली के आरोप की शिकायत फर्जी निकली

## एपीओ सीएमएचओ डॉ. दिनेशचंद मीना पर चौथवसूली के आरोप लगाये थे

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की गठित कमेटी को शिकायतकर्ता के नाम व पते काल्पनिक निकले

करौली, (निसं)। गत दिनों एपीओ किये गये सीएमएचओ डॉ. दिनेशचंद मीना पर झोलाछाणों से पांच करोड़ रूपये की चौथवसूली के आरोप में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की गठित कमेटी शिकायत करने वाले आदमी के नाम व पते काल्पनिक निकले।

ग्राम बूकना तहसील सपोटारा निवासी विजय सिंह मीना ने मार्च में मुख्यमंत्री को करौली सीएमएचओ डॉ. दिनेशचंद मीना की जिले के झोलाछाणों से प्रतिवर्ष पांच करोड़ रूपये की चौथवसूली करने के आरोप की शिकायत की थी। मामले में जांच के

लिये गत दिनों चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के निदेशक जन स्वास्थ्य के द्वारा मामले में कमेटी का गठन किया जाकर जांच के निदेश दिये गये। जांच के दौरान शिकायतकर्ता विजय सिंह मीना का नाम ग्राम बूकना में होना नहीं पाया गया। इस बाबत पुष्टि हेतु जिला

परिषद सदस्य वार्ड 14 राजेश कुमार मीना व पंचायत समिति सदस्य वार्ड 7 के हेमराज मीना ने भी पत्र के जरिये की है।

भारतीय जनता पार्टी के महामंत्री भाजपा शहर मण्डल करौली के द्वारा निदेशक को पत्र लिखकर की जा रही शिकायत को कूटरचित व फर्जी बताया गया एवं उनके विपक्षी लोगों के द्वारा राज्य सरकार को गुमराह करने के लिये अनावश्यक शिकायत की जा रही है। बताया गया है कि एपीओ किये गये सीएमएचओ को का व्यवहार एवं अपने कार्यकाल में को पूरी निष्ठा एवं ईमानदारी के साथ निभाया गया है।



जोधपुर : पर्यटन विभाग राजस्थान एवं जिला प्रशासन पाली के संयुक्त तत्वाधान में रणकपुर में आयोजित रणकपुर जवाईं बांध महोत्सव में भारतीय स्टेट बैंक में कार्यरत जोधपुर के कैलाश सोलंकी ने मूंड प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त किया। सोलंकी को लक्ष्मीनारायण, चूनाराम जाट एसपी पाली ने मूंड ऑफ गोडवाड 2024 के पुरस्कार से सम्मानित किया। प्रतियोगिता में लगभग 30 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। जोधपुर के ही हिमांशु गुर्जर ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।

# शिल्पग्राम उत्सव : राठवा, रौफ और चरी जैसे फोक डांस पर दर्शक झूमे

उदयपुर, (कासं)। पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र, उदयपुर द्वारा हवाला स्थित शिल्पग्राम में चल रहे दस दिवसीय शिल्पग्राम महोत्सव के तीसरे दिन सोमवार को मुक्ताकाशी मंच पर सैकड़ों दर्शक विभिन्न राज्यों के लोक नृत्यों और अन्य फोक प्रस्तुतियों के गवाह बने। साथ ही लोक धुनों पर खूब जमकर झूमे। शिल्पग्राम के मुक्ताकाशी मंच पर छत्तीसगढ़ के लोक कला के तरह चमकती नजर आ रही है। गांव 25 ए के किसान पायलट सिंह ने बताया कि फसलों को इस समय नमी की सख्त जरूरत है। रविवार रात्रि हल्की बरसात हुई, यदि मावठ की अच्छी बारिश हो जाती है, तो यह हमारी गेहूं, सरसों और चने की फसलों के लिए बरदान साबित होगा। किसान हरीश सिंह ने बताया कि पहले सूखी ठंड से फसलों पर पाले का डर बना हुआ था, लेकिन अब हल्की बरसात और ओस



शिल्पग्राम महोत्सव में लोक कला संस्कृतियों में फोक डांस पर दर्शक झूम उठे।

वहीं गोवा के देखनी डांस की लयकारी और सुंदर प्रस्तुति ने दर्शकों को मोहित कर दिया। कश्मीर के लोक नृत्य रौफ में डांसर्स के सुंदर समन्वय और बुमरो

बुमरो... के गीत-संगीत पर दर्शक खूब झूमे। इनके साथ ही महाराष्ट्र के लावणी डांस की धुन के साथ दर्शक डांसर्स से लय मिलाते दिखे। गुजरात के तलवार

रास ने जहां देश की आजादी के लिए कुर्बानी देने वाले शहीदों के युद्ध कौशल के प्रदर्शन से दर्शक खूब रोमांचित हुए, तो मणिपुरी लाई हारोबा डांस ने लोगों

का मन जीतने के साथ ही खूब तालियां बटोरीं। इन प्रस्तुतियों के बीच राजस्थान की जनजाति सहरीय के लोक नृत्य ने होली का स्वांग पेश कर अपनी अलग ही छाप छोड़ी। इन प्रस्तुतियों के दौरान सौरभ भट्ट निर्देशित 'किंगट' ने दर्शकों को खूब गुदगुदाया। इसमें सौरभ भट्ट, आसिफ, महमूद और अभिषेक झालक को एक्टिंग काबिल ए दाद रही।

पंजाब के राज्यपाल गुलाब चंद कटारिया मंगलवार शाम शिल्पग्राम का दौरा करेंगे। इस दौरान वे गोल्फ कार्ट पर शिल्पग्राम परिसर का अवलोकन करेंगे। इसके बाद मुक्ताकाशी मंच पर दीप प्रज्वलन के बाद लोक कला प्रेमियों को संबोधित करेंगे। साथ ही, मंच पर लोक संस्कृति से ओतप्रोत प्रस्तुतियां देखेंगे। पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र के निदेशक फुरकान खान उनका स्वागत करेंगे।

# श्रीदुंगरगढ़ में डमी परीक्षार्थी पकड़ी

बीकानेर, (निसं)। वर्धमान महावीर खुला विश्वविद्यालय कोटा की ओर से आरएससीआईटी परीक्षा आयोजित की गई। बीकानेर संभाग में पंजीकृत 19249 विद्यार्थियों के लिए 50 केंद्रों पर सुबह 10 से दोपहर 11 बजे तक परीक्षा हुई। बीकानेर जिले के श्रीदुंगरगढ़ ब्लॉक में परीक्षा के दौरान एक फर्जी परीक्षार्थी को पकड़ा गया। 17 वर्षीय छात्रा परीक्षार्थी अपनी मौसी बिरजू के स्थान पर परीक्षा देने पहुंच गई। आधार कार्ड की जांच में छात्रा पकड़ में आ गई। केंद्राधीक्षक की ओर से पूछताछ में फर्जी परीक्षार्थी ने बताया कि वह अपनी मौसी के स्थान पर परीक्षा देने आई है। मौसी दो दिन के लिए गांव गई है। फर्जी परीक्षार्थी ने मौसी का नाम बिरजू श्रीदुंगरगढ़ निवासी बताया। उधर, खुला विश्वविद्यालय के क्षेत्रीय निदेशक बलवान सिंह सैनी ने बताया कि मूल एवं फर्जी परीक्षार्थी के विरुद्ध नकल रोकथाम अधिनियम 1992 के तहत कार्यवाही की गई है। वहीं केंद्राधीक्षक विनोद सुथार ने इस संबंध में पुलिस थाने में मामला भी दर्ज कराया है।

# पश्चिमी विक्षोभ का असर : जोधपुर, बीकानेर व अनूपगढ़ जिलों में हुई बरसात

# अनूपगढ़ में हल्की बारिश से फसलों को जीवनदान मिला

अनूपगढ़, (निसं)। अनूपगढ़ जिले के राजवाला, रोजड़ी, 10 सरकारी, श्रीबिजयनगर सहित कई स्थानों पर हल्की बरसात हुई, साथ ही, सर्द हवाओं ने टिटुनर बढ़ा दी है। मौसम में अचानक आए इस बदलाव से आमजन को ठंड का अहसास करवाया। रात्रि में मुख्य चौक पर अलाव तापे नजर आए। हल्की बरसात के बावजूद किसानों को अभी अच्छी मावठ का इंतजार है। गेहूं, और सरसों जैसी रबी की फसलों के लिए मावठ को बेहद लाभकारी माना जाता है। आगामी दिनों में हल्की बारिश और तापमान में और गिरावट की संभावना जताई जा रही है।

जिले में रविवार दिनभर बादल छाने के बाद रत रात हल्की बूंदबांंदी शुरू हुई। रात लगभग साढ़े 12 बजे मेघ गर्जना के साथ हल्की बरसात भी हुई। दिनभर बादलवाही रहने से किसानों में मावठ की उम्मीद जाग उठी थी। वहीं मौसम विभाग के अनुमान तथा पिछले कुछ दिनों से वातावरण में आई नमी से रबी की फसल को लेकर किसानों की उम्मीद बढ़ गई है।

सोमवार सुबह के समय खेतों में फसलों पर ओस की बूंदें मोतियों की तरह चमकती नजर आ रही है। गांव 25 ए के किसान पायलट सिंह ने बताया कि फसलों को इस समय नमी की सख्त जरूरत है। रविवार रात्रि हल्की बरसात हुई, यदि मावठ की अच्छी बारिश हो जाती है, तो यह हमारी गेहूं, सरसों और चने की फसलों के लिए बरदान साबित होगा। किसान हरीश सिंह ने बताया कि पहले सूखी ठंड से फसलों पर पाले का डर बना हुआ था, लेकिन अब हल्की बरसात और ओस

# बीकानेर में मौसम की पहली बारिश

बीकानेर, (निसं)। सर्दी की पहली बारिश ने मौसम सुहाना कर दिया है। सर्दी का अहसास कुछ बढ़ा है, लेकिन रिमझिम बारिश से मौसम खिल गया है। सुबह सर्वा नौ बजे तक भी धूप नहीं खिल पाई है। उधर, स्कूली बच्चों को रिमझिम बारिश के बीच भी जाना पड़ा है क्योंकि स्कूलों में अर्द्धवार्षिक परीक्षा चल रही है। बीकानेर में दिन और रात दोनों का तापमान बढ़ गया था। न्यूनतम तापमान तो 8.5 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया था जो रविवार रात बारिश के बाद कम हो गया। सर्दी फिर से बढ़ गई है। उम्मीद की जा रही थी कि बारिश के बाद सोमवार सुबह कोहरे में लिपट कर आएगी लेकिन ऐसा नहीं हुआ क्योंकि रिमझिम का दौर सुबह तक अनवरत चलता रहा। बीकानेर में तापमान में कमी आने के साथ ही सर्दी बढ़ गई है। अब अगले कुछ दिन तक न्यूनतम तापमान में कोई बढ़ोतरी नहीं होगी। जनवरी तक बीकानेर में पारा गिरता ही जाएगा।

# 26 से दूसरा विक्षोभ सक्रिय होने की संभावना

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर में सर्दी के तेवर लगातार तोखे होते जा रहे हैं। इस बीच पश्चिमी विक्षोभ भी सक्रिय हो गया है, जिससे एक दिन पहले हल्की बूंदबांंदी हुई। मौसम विभाग के अनुसार दो दिन तक पश्चिमी विक्षोभ का असर रहेगा, जिसके कारण हल्के बादल छाए रहेंगे। शहर में सोमवार सुबह हल्का कोहरा छाया रहा जिससे धूप फीकी रही। बादलों की आवाजाही से सर्दी का असर देखने को मिला। इससे दोपहर में तापमान 26 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया, जो सामान्य के करीब था। इधर मौसम विभाग ने 26 दिसंबर से दूसरा पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय होने की संभावना जताई है, जो फाने की मजबूत होगा और इसके असर से मावठ की संभावना है। यह सर्दी के इस सीजन में पहली बार है जब दो बैक-टू-बैक

मौसम विभाग ने 27 दिसंबर को प्रदेश के 13 जिलों में मेघगर्जन और वज्रपात का अलर्ट जारी किया है। इसमें जयपुर, बारां, भरतपुर, धौलपुर, झालावाड़, झुंझुं, करौली, कोटा, प्रतापगढ़, चुरू, हनुमानगढ़, जालोर और श्रीगंगानगर शामिल है।

# प्रदेश के स्कूलों में कल से शीतकालीन अवकाश शुरू

बीकानेर, (निसं)। प्रदेश के स्कूलों में 25 दिसंबर से 5 जनवरी तक शीतकालीन अवकाश रहेगा। हर साल शिवरा पंचांग में 25 दिसंबर क्रिसमस के दिन से ही सर्दी की छुट्टियां शुरू जाती हैं, जो पांच जनवरी तक चलती हैं। इस बार शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने कहा था कि तेज सर्दी सर्दी पड़ने पर ही स्कूलों में शीतकालीन अवकाश (25 दिसंबर के बाद) किया जाएगा, हालांकि उनके इस बयान को लागू नहीं किया गया और शिवरा पंचांग के हिसाब से ही छुट्टियां दी गई हैं।

■ 25 दिसंबर से 5 जनवरी तक नहीं खुलेंगे स्कूल

■ सर्दी बढ़ने पर कलेक्टर छुट्टियां बढ़ा सकेंगे

निदेशक सीताराम जाट ने बताया कि शिवरा पंचांग में पूरे साल की एकटिविटी होती है। उसके अनुसार ही 25 दिसंबर से 5 जनवरी तक छुट्टियां की गई हैं। ये प्रदेश के सभी सरकारी और निजी स्कूलों के लिए लागू होगा। सर्दी ज्यादा होती है तो जिला कलेक्टर अपने स्तर पर निर्णय करते हैं लेकिन अभी ऐसी कोई स्थिति नहीं है। आमतौर पर हर साल पांच जनवरी के बाद छुट्टियां में बढ़ोतरी का आदेश जारी हो जाता है। खासकर क्लास नर्सरी से आठवीं तक के स्टूडेंट्स को छुट्टियां बढ़ जाती हैं। पिछले सेशन में जयपुर में 6 जनवरी से 13 जनवरी तक छुट्टियां बढ़ा दी गई थी। ऐसे में जयपुर में 25 दिसंबर से 13 जनवरी तक छुट्टियां हो गई थी। शिक्षा विभाग 5 जनवरी के बाद स्कूलों में छुट्टी करने का आधिकारिक कलेक्टर को दे देते हैं ताकि वो अपने-

अपने क्षेत्र में सर्दी के आधार पर छुट्टियां कर सकें। पिछले सेशन में कलेक्टर ने ही अधिकांश जिलों में छुट्टी कर दी थी। जयपुर स्थित शिक्षा संकुल में चार महीने पहले शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने कहा था कि इस बार सर्दियों का अवकाश पूर्व निर्धारित तिथियों पर देने की बजाय सर्दी पड़ने पर ही घोषित किया जाएगा। प्रदेश के सरकारी स्कूलों में आमतौर पर शीतकालीन अवकाश 25 से 31 दिसंबर तक दिया जाता है, लेकिन अब शिक्षा विभाग शीतकालीन अवकाश की तारीख में बदलाव करने की तैयारी कर रहा है। पिछले कुछ समय से देखने को मिल रहा है कि शीतकालीन अवकाश की अवधि में सर्दी का असर ज्यादा देखने को नहीं मिलता। बाद में कड़ाके की सर्दी पड़ती है। ऐसे में विभाग मंथन कर रहा है कि प्रदेश में जब कड़ाके की सर्दी पड़े, तभी शीतकालीन अवकाश के आदेश जारी किया जाए। हालांकि उस फैसले को 24 घंटे में ही बदल दिया गया था।

# डीएलएड प्रथम वर्ष का परिणाम जारी

बीकानेर, (निसं)। प्रारंभिक शिक्षा निदेशक सीताराम जाट ने सोमवार को डिजिटल माध्यम से डीएलएड प्रथम वर्ष परीक्षा का परिणाम घोषित किया। शिक्षा विभागीय परीक्षाओं के पंजीयक नरेंद्र कुमार सोनी ने बताया कि परीक्षा में 24459 परीक्षार्थी शामिल हुए। इनमें से 24382 परीक्षार्थियों का परिणाम जारी

किया गया है। इसके अनुसार 21626 परीक्षार्थी उत्तीर्ण रहे। परीक्षार्थी शाला दर्पण पोर्टल के डीएलएड एजाम टेब में जाकर स्वयं के लॉगिन आईडी और पासवर्ड के माध्यम से अपना परिणाम देख सकेंगे। डीएलएड प्रभारी अनिल ने बताया कि 77 परीक्षार्थियों का परिणाम रोककर रखा है।

**महाराजा गंगा सिंह विश्वविद्यालय, बीकानेर**  
निविदा सूचना  
विश्वविद्यालय में सम्बद्धता शुरू सॉफ्टवेयर कार्य हेतु निविदा जारी की गयी है, जिनके यूबीएन GSU24255S0B00048 है। निविदाओं से संबंधित विस्तृत जानकारी <http://www.sppp.rajasthan.gov.in> पर उपलब्ध है।  
राज.संवाद/सी/24/9448

**कार्यालय नगरपालिका मसूदा जिला ब्यावर (राजस्थान)**  
गांधी चौक मसूदा  
क्रमांक: नपा090/2024/137 दिनांक: 20.12.2024  
-- ऑफलाइन निविदा सूचना --  
सर्वे साधारण को सूचित किया जाता है कि नगरपालिका मसूदा द्वारा राजकीय विभाग में नियमानुसार उपर्युक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदकों से कार्य हेतु ऑफलाइन निविदा निर्धारित प्रायत्र में आमंत्रित की जाती है। ऑफलाइन निविदा कार्य संख्या-01, 02 व 03 तक के अनुमानित लागत 22.90 लाख है। ऑफलाइन निविदाएं दिनांक 07.01.2025 को 01.00 बजे तक प्राप्त किया की जाकर उसी दिन उपस्थित निविदादाताओं तथा उनके प्रतिनिधि के समक्ष दोपहर 04.00 बजे खोली जायेगी।  
उपरोक्त निविदा सम्बन्धित सूचना [www.sppp.raj.nic.in](http://www.sppp.raj.nic.in) साईट पर देखी जा सकती है।  
NIB CODE Reference No. DLB2425A4458, DLB2425A4460 & DLB2425A4461  
अधिसूचना अधिकारी नगरपालिका मसूदा

**उदयपुर विकास प्राधिकरण, राजस्थान**  
No. :- F-2(01)Acct/Contract/2024-25/204 - 206 Date : 20/12/2024  
ई-निविदा सूचना संख्या : 55/2024-25  
उदयपुर विकास प्राधिकरण, उदयपुर द्वारा निम्नलिखित कार्य मय शिफ्टेड लाईविलिटी अवधि के लिये जो कि निविदा प्रायत्र में अंकित है के लिये उपर्युक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदकों से निर्धारित प्रायत्र में ई-टेंडरिंग के माध्यम से ऑनलाइन निविदा आमंत्रित की जाती है :-  
निविदा कार्यों की कुल लागत : : : : : रूपये 99.66 लाख (05 कार्य)  
ऑनलाइन निविदा प्रायत्र डाउनलोड / अपलोड करने की अवधि : : : : : 21.12.2024 को प्रातः 10.00 बजे से 30.12.2024 को सायं: 6.00 बजे तक  
Online EMD, Tender Fee & Processing : : : : : 21.12.2024 को प्रातः 10.00 बजे से 30.12.2024 को सायं: 6.00 बजे तक  
ऑनलाइन निविदा खोलने की तिथि : : : : : 31.12.2024 को प्रातः 11.00 बजे  
विस्तृत विवरण वेबसाईट [urban.rajasthan.gov.in/uitdaipur](http://urban.rajasthan.gov.in/uitdaipur), [www.eproc.rajasthan.gov.in](http://www.eproc.rajasthan.gov.in) व [www.sppp.rajasthan.gov.in](http://www.sppp.rajasthan.gov.in) पर देखा जा सकता है।  
UBN No. :- ITU2425WS0B00405 TO ITU2425WS0B00409  
अधीनस्थ अधिकारी उदयपुर विकास प्राधिकरण

**हिन्दुस्तान कॉपर लिमिटेड**  
HINDUSTAN COPPER LIMITED  
[www.hindustancopper.com](http://www.hindustancopper.com)  
सेवानिवृत्त कर्मचारियों के लिए संविदा के आधार पर नियुक्ति वांछ इन् साक्षात्कार  
1. चार्जमैन (इलेक्ट्रिकल) - 23 पद 3. इलेक्ट्रिशियन 'बी' - 36 पद  
2. इलेक्ट्रिशियन 'ए' - 36 पद 4. माईनिंग मेट - 01 पद  
इच्छुक पात्र उम्मीदवार साक्षात्कार के लिए दिनांक 30.12.2024 (सोमवार) एवं दिनांक 16.01.2025 (गुरुवार) को बातालाप कक्ष, द्वितीय तल प्रशासन भवन खेतड़ी कॉपर कॉम्प्लेक्स में प्रातः 11:00 बजे रिपोर्ट करें। साक्षात्कार में उपस्थित होने वाले उम्मीदवारों को टीए/डीए देय नहीं होगा। विस्तृत जानकारी के लिए हिंदुस्तान कॉपर लिमिटेड की वेबसाइट [www.hindustancopper.com](http://www.hindustancopper.com) देखें। इस संबंध में किसी भी प्रकार के संशोधन या परिवर्तन के लिए हमारी उक्त वेबसाइट देखें।  
खेतड़ी कॉपर कॉम्प्लेक्स, पो.आं: खेतड़ी नगर-333504  
जिला: नीम का थाना, राजस्थान, ईमेल: [ashwani.g@hindustancopper.com](mailto:ashwani.g@hindustancopper.com)

राजस्थान सरकार  
निदेशालय खान एवं भूविज्ञान विभाग, राजस्थान, उदयपुर  
क्रमांक/नि/दे/अ.ख.अ. नीलामी(ML Bajni XX)/2024/ई-09529  
ई-नीलामी विज्ञापित  
सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि राजस्थान अप्रभण खनिज रियायत नियमावली, 2017 के अन्वय-11) के तहत विभाग के अप्रभण खनिज बरतरी के खननपट्टों के आवंटन के लिए निम्नलिखित प्लॉट ई-नीलामी के माध्यम से दिये जाने हेतु इलेक्ट्रॉनिक प्लेटफॉर्म पर खुली बोली आमंत्रित की जाती है। संबंधित विवरण इस प्रकार है:-

जिला	तहसील	राजस्व गांव	प्लॉटों की संख्या
टोंक	पीपलू	मारखड़ा	1
		देवली	1
		बंथली	1
	दूनी	जलसैना	1
		जलसैना व जलेरी	1
		नौदपुर	2
टोंक	आमली	1	
	लहन	3	
योग			12

विशेष नोट:-  
1. प्लॉटों का विस्तृत विवरण, अमानत राशि, बोली प्रस्तुत करने की तिथि व समय इत्यादि का विवरण, ई-ऑक्शन की शर्तें विभागीय वेबसाइट [www.mines.rajasthan.gov.in](http://www.mines.rajasthan.gov.in) एवं इलेक्ट्रॉनिक प्रदाता कंपनी MSTC Ltd की वेबसाइट [www.msctc.commerce.com](http://www.msctc.commerce.com) पर उपलब्ध है।  
DIPRC/13412/2024 (भारतवर्ष प्रयाद) IAS, निदेशक